

动态调整职业教育专业设置

我市精准对接“231”产业人才需求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 职业教育一直是我市各界关注的重点,也是不少家长热切盼望“改革”的热点,针对我市职业教育是如何根据我市实际情况、有效对接“231”产业体系发展这一问题的,市教育局职业教育与继续教育科科长陈安友进行了解读。

“目前,我市现有职业院校40所,其中高等职业学校2所,现有在校生2.16万人,中等职业学校38所,现有在校生6.68万人,专业设置涉及农林牧渔类、加工制造类、石油化工类等16个门类、86个专业,初步形成了布局合理、专业齐全、特色鲜明的中等职业教育体系,在服务‘231’产业体系方面取得了初步成效。”陈安友介绍。

据悉,在专业设置方面,我

市专门建立了匹配产业发展的专业集群。市域内专业结构布局,更加贴合我市产业布局。围绕我市“231”产业体系发展需求,对我市中等职业学校专业设置进行了调整优化,围绕“两大核心产业”,建立了医药类和化工类市级专业群,围绕“三个优势产业”,建立了农林类、机电类、商贸类市级专业群,围绕“一批新兴产业”,建立了信息技术类、新能源类、服务业类市级专业群,较去年新增专业17个,新增专业点57个,撤销专业点5个,基本实现了“产业引领专业、专业匹配产业”的目标。

同时,把推进现代学徒制试点作为突破点,目前全市10所学校、13家企业、500余名学生参与现代学徒制试点,其中创建国家现代学徒制试点单位1个,

省级现代学徒制试点2个,市级现代学徒制试点10个。把实施“1+X”证书制度试点作为重要抓手,目前全市有12所学校、39个专业、3874名学生参与“1+X”证书制度试点。把订单式培养作为有力支撑,实现了课堂搬到企业里、毕业即能就业。

截至目前,我市20余所市内职业院校、70余家企业成立了菏泽市职业教育产教融合联盟,设立了11个市级专业合作职教集团,吸纳了190余家企业及30余所职业院校参加。建设了一批产教融合实训基地,截至目前,在“校企通”平台注册参与人员22376人,注册参与公司69家,合作院校32家,充分发挥了平台校企交流的作用,提升了职业教育服务地方经济发展的能力。

特殊的重温入党誓词



本报讯(通讯员 董国民) “我志愿加入中国共产党……”7月1日上午,在菏泽博爱医院住院部的一间病房里出现感人一幕:患者袁先生等人面对党旗重温入党誓词(上图)。

7月1日上午8时,菏泽博爱医院组织党员和医护人员及住院患者及陪护收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播。病房里的袁先生,作为一名40

年党龄的老党员,心情十分激动,想着在这特殊的日里,重温入党誓词。

医院党支部书记获悉后,马上与支部一班人来到病房。党员代表王婷为袁先生佩戴党徽(右图)。大家一起庄严宣誓,重温自己对党的忠诚誓言,表达了为党的事业贡献自己一切的信念和决心。

袁先生说:“我今年68岁



了,今天和大家一起重温入党誓词,非常激动,永远难忘。”

菏泽公交开展2021安全生产突发事件综合应急演练
**提升实战能力,
给乘客最大安全感**



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 为全面提高安全生产综合应急管理水平,结合全国安全生产月宣传活动,菏泽公交集团近日联合多个部门,在集团第一分公司北外环公交枢纽站举行2021年安全生产突发事件综合应急演练(上图)。

本次综合应急演练共有4个项目:消防应急演练、公交车突发事件应急演练、公交车交通事故应急演练、公交车涉水应急演练。在消防应急演练中,现场工作人员有序使用灭火器,快速有效地扑灭了火源,通过灭火器火场灭火实际操作演练,进一步提高了全体职工的消防应急处置能力,将事故损失降到最低。

观摩职工纷纷表示,组织开展此类演练活动不仅能提高大家的安全意识,还能更好地掌握使用灭火器。

菏泽市交通运输局安全

科科长邵光平在总结中表示,要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,完善安全生产应急管理体制,加强安全生产管理工作,坚决遏制安全生产事故,保障职工和乘客生命财产安全。应急处置与救援工作是保障员工生命财产安全的神圣事业,也是安全生产监管的最后一道防线,要绷紧安全这根“弦”,坚持树立“生命重于泰山,责任义不容辞”的理念,强化责任落实,全面做好安全防范和应急管理各项工作。

菏泽公交集团总经理殷正红表示,公交是民生工程,作为市民出行的主要方式,保障市民安全出行是每一名公交人的职责与担当。多年来,公交集团致力于职工应急能力建设,切实提高全体职工应对突发事件的应急处置能力,推动完善集团应急管理体系,促进集团系统安全发展。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

同心共筑中国梦
携手共创文明城
中国梦 我的梦
美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

